



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



«Καμπανάκι» για απεντάξεις νέων αγροτών λόγω ακαρπίας της ελιάς

Τον κίνδυνο να μείνουν εκτός του προγράμματος διατρέχουν οι νέοι αγρότες, οι οποίοι είναι ενταγμένοι της 3ης πρόσκλησης (έτος αιτήσεων 2021) στην Ανατολική Μακεδονία, λόγω της ακαρπίας της ελιάς, πρόβλημα που αντιμετωπίζουν φέτος παραγωγικές περιοχές της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ημερίδα ΣΕΓ-ΕΑΓΜΕ για την αξιοποίηση των Ελληνικών Ορυκτών Πρώτων Υλών

Με μεγάλη επιτυχία και παρουσία του ΥΠΕΝ η ημερίδα ΕΑΓΜΕ-ΣΕΓ για την αξιοποίηση των Ελληνικών Ορυκτών Πρώτων Υλών. Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023 στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας η ημερίδα με θέμα «Στρατηγική Ανάπτυξης και Αξιοποίησης των Ελληνικών Ορυκτών Πρώτων Υλών» που συνδιοργάνωσαν η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) και ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων – ΣΕΓ, υπό την αιγίδα του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Υπ. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας: Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής προς τους πλημμυροπαθείς

- Οι καταβολές έφτασαν τα 119,2 εκατ. ευρώ σε σχεδόν 33.000 αιτούντες μέχρι σήμερα. Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής πραγματοποιήθηκαν σήμερα προς τους πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν στις αρχές Σεπτεμβρίου σε διάφορες περιοχές της Θεσσαλίας, αλλά και στη Στερεά Ελλάδα. Ειδικότερα, την Τετάρτη πιστώθηκαν 2.364.351,07 ευρώ στους τραπεζικούς λογαριασμούς πολιτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΥΠΕΝ: Μέχρι τέλος του 2023 το πακέτο μέτρων για τη μεταρρύθμιση στην ανακύκλωση

«Μέχρι το τέλος του έτους θα ανακοινώσουμε το πακέτο των πρωτοβουλιών μας για τη μεταρρύθμιση στην ανακύκλωση και θα εκπλήξουμε και τους δήμους που αντιλαμβάνονται τι πρέπει να κάνουν και δείχνουν φιλότιμο» ανέφερε ο γενικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, Μανώλης Γραφάκος, ο οποίος συμμετείχε σε συζήτηση στο 7ο Thessaloniki Summit. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)



Ενίσχυση των Ελλήνων αγροτών με 43,1 εκατ. ευρώ προτείνει η Κομισιόν

Από το αγροτικό αποθεματικό θα ενισχυθούν οι αγρότες που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. Συνολικά 43,1 εκατ. ευρώ για τους Έλληνες αγρότες που επλήγησαν από τις φυσικές καταστροφές προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα, η Κομισιόν παρουσίασε πριν από λίγο την πρότασή της για μέτρο στήριξης ύψους 51,7 εκατ. ευρώ για την άμεση στήριξη Ελλήνων και Σλοβένων αγροτών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. Προερχόμενο από το αγροτικό αποθεματικό 2024, 43,1 εκατ. ευρώ θα διατεθούν στην Ελλάδα και 8,6 εκατ. ευρώ στη Σλοβενία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥΠΑΑΤ: Σχεδόν τριπλάσια η στήριξη της ΕΕ για την Ελλάδα μέσω του γεωργικού αποθεματικού 2024

Οι πληρωμές αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως τις 31 Μαΐου 2024. Σχεδόν τριπλάσια σε σχέση με το 2023 είναι η στήριξη της ΕΕ για τους πληγέντες αγρότες της Ελλάδας μέσω του γεωργικού αποθεματικού 2024. Πρόκειται για ένα θετικό αποτέλεσμα που προέκυψε ύστερα από τις συνεχείς παρεμβάσεις του ΥΠΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκη στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



Αγρότες: Συλλαλητήριο με τρακτέρ στις 13 Δεκεμβρίου

Οι αγρότες διαμαρτύρονται για την απώλεια εισοδήματος τους. Πανελλαδική κινητοποίηση με τρακτέρ διοργανώνουν για τις 13 Δεκεμβρίου οι παραγωγοί μήλων, κασάνων, αμυγδάλων και κερασιών, διαμαρτυρόμενοι για την απώλεια εισοδήματος τους εξαιτίας της μείωσης της παραγωγής από ασθένειες και φυσικές καταστροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Η 1η αναφορά της ΗΝΑ για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλίας.

Στη συζήτηση για την παρουσίαση της 1ης Αναφοράς της ΗΝΑ για τις πλημμύρες στη Θεσσαλία, έγινε επί τέσσερις ώρες εξαντλητικός διάλογος τόσο για την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής όσο και για την αγροτική παραγωγή. Όπως επεσήμανε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΗΝΑ, Μίλτος Γκουζούρης, πρέπει να αλλάξουμε την προσέγγισή μας πάνω στη διαχείριση υδάτων και πλημμυρών και πρότεινε την εφαρμογή πρωτοκόλλου σε τρία επίπεδα ασφαλείας: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Στοπ στα πρόχειρα βιολογικά για το πριμ των eco-schemes βάζει το αυστηρό πλαίσιο με τιμολόγια στο MyData

Η υποχρέωση για την τήρηση ηλεκτρονικών βιβλίων με όλα τα τιμολόγια να αναρτώνται στο MyData από την 1η Ιανουαρίου 2024 φέρνει ουσιαστικά προ των ευθυνών τους εκείνους που επέλεξαν τη δράση διατήρησης της βιολογικής γεωργίας στα πλαίσια των eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ευρωβουλή: Πυρά κατά της πρότασης για περαιτέρω χαλάρωση των κανόνων σχετικά με τις νέες γονιδιωματικές τεχνικές

Τα αριστερά κόμματα του Ευρωκοινοβουλίου επέκριναν την πρόταση της Ευρωβουλευτή του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ) Jessica Polfjärd να χαλαρώσουν οι κανόνες για τις νέες γονιδιωματικές τεχνικές (NGT) ακόμη περισσότερο από ό,τι είχε αρχικά επιδιώξει η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΛΓΑ προς αγρότες: Πληρώστε τις εισφορές του 2022 για να πάρετε αποζημιώσεις

Ο ΕΛ.Γ.Α. επισημαίνει ότι στις 30 Νοεμβρίου 2023 λήγει οριστικά η προθεσμία εξόφλησης της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς του έτους 2022, πλην των αγροτών που ευρίσκονται στις περιοχές που επλήγησαν εφέτος από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, για τους οποίους η προθεσμία λήγει στις 31/12/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Προς πίστωση μετά τις εγκρίσεις 47 εκατ. για Νιτρικά έτους 2023

Μετά τα Βιολογικά, πήραν σειρά τα νιτρικά όσον αφορά την έκδοση των αποφάσεων με τις εγκρίσεις των σχετικών ποσών για την πληρωμή της προκαταβολής των αγροπεριβαλλοντικών προγραμμάτων του έτους 2023 που δρομολογείται για την ερχόμενη εβδομάδα, με επικρατέστερη ημερομηνία έναρξης της διαδικασίας την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Δεν πέρασε η μείωση χρήσης φυτοπροστατευτικών στην ΕΕ, θετικές αντιδράσεις από Ιταλούς

Δεν πέρασε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο η νομοθεσία για τον περιορισμό της χρήσης φυτοπροστατευτικών στην ΕΕ. Οι Ευρωβουλευτές απέρριψαν ουσιαστικά την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αειφόρο χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Μετά από μια συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στην Ολομέλεια την Τρίτη (21 Νοεμβρίου 2023), 299 ευρωβουλευτές ψήφισαν την Τετάρτη (22 Νοεμβρίου 2023) υπέρ της απόρριψης της πρότασης της Επιτροπής όπως τροποποιήθηκε από τους ευρωβουλευτές, με 207 να υποστηρίζουν την πρόταση και 121 να απέχουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βιολογική γεωργία: Τι αλλάζει σε ανακλήσεις – τροποποιήσεις

Εφόσον εγκριθεί το αίτημα του δικαιούχου, εφαρμόζονται κυρώσεις όπου προβλέπεται. Αλλαγές στις διαδικασίες της ανάκλησης και της τροποποίησης των αποφάσεων εντάξεων των δικαιούχων όλων των δράσεων (γεωργία και κτηνοτροφία) της πρόσκλησης για συμμετοχή στο Μέτρο 11 «Βιολογική γεωργία», του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 -2020, προβλέπει τροποποιητική απόφαση σχετικής εγκυκλίου του ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



30 Νοεμβρίου λήγει η προθεσμία εξόφλησης της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς

Ξεκίνησαν από τις 23 Νοεμβρίου οι καταβολές στους λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α.: Πληρωμή προκαταβολών ύψους 8 εκ. €, για τις περιπτώσεις αγροτών, των οποίων κατεστράφησαν οι δεντροκαλλιέργειες -κυρίως ελαιοκαλλιέργειες- από τις Πυρκαγιές του καλοκαιριού 2021, για τις περιπτώσεις των οποίων ο ΕΛ.Γ.Α. με τους υπαλλήλους του συνέταξε εξατομικευμένα πορίσματα, λόγω της μη συμπερίληψης των συγκεκριμένων αγροτεμαχίων στο σύστημα των δορυφορικών εικόνων, οι οποίες κατέγραψαν τις πληγείσες περιοχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Τι ισχύει με τις απαγορεύσεις στα οργώματα που αναφέρει η ΚΑΠ

Όπως αναφέρει σε δηλώσεις του ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ κ. Δημήτριος Παπαγιαννίδης, οι απαγορεύσεις στα οργώματα, από 1η Νοεμβρίου 2023 έως 15 Μαρτίου 2024, ισχύουν μόνο για αγροτεμάχια με κλίση μεγαλύτερη του 15%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αίτηση ακυρώσεως στο ΣτΕ κατά της αδειοδότησης αιολικών πάρκων στα καμένα δάση του Έβρου

- "Οι συνθήκες έχουν μεταβληθεί ριζικά την τελευταία δεκαετία, δεδομένου ότι τα δάση μας καταστρέφονται πλέον μαζικά από τις πυρκαγιές". Εικοσιέξι περιβαλλοντικές και φιλοζωικές οργανώσεις, φορείς και φυσικά πρόσωπα από τον Έβρο και ολόκληρη την Ελλάδα, μεταξύ των οποίων η Οικολογική Εταιρεία Ν. Έβρου, η Οικολογική Ομάδα Ροδόπης, το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), η Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία (Π.Φ.Ο.), το Δίκτυο για την Προστασία της Άγριας Ζωής (Save Wild), το Ελληνικό Δίκτυο Φίλοι της Φύσης (Naturefriends Greece) κ.ά., κατέθεσαν αίτηση ακυρώσεως στο Συμβούλιο Επικρατείας κατά της αδειοδότησης αιολικών πάρκων μέσα σε καμένα δάση του Έβρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Θ. Σκυλακάκης: Σε έξι μήνες από τώρα η δασική υπηρεσία θα έχει πολύ μεγαλύτερο ανθρώπινο δυναμικό

«Η διαλογική άρνηση είναι επωφελέστερη από την καθολική άρνηση και όποιος δεν το αντιλαμβάνεται αυτό, υφίσταται αυτό που υφίσταται σήμερα η αξιωματική αντιπολίτευση» σχολίασε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης υποστηρίζοντας στην Ολομέλεια το σχέδιο νόμου «Όροι δόμησης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, χωροταξικές και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και λοιπές περιβαλλοντικές και ενεργειακές διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Η σημασία της παρακολούθησης των δασών

- Ωστόσο, τα δάση υφίστανται πολλές πιέσεις, όπως η κλιματική αλλαγή, η αστική επέκταση, η γεωργία και η υλοτομία. Τα δάση αποτελούν ζωτικής σημασίας οικοσυστήματα που παρέχουν μια σειρά από οφέλη, όπως: Απορρόφηση άνθρακα και καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, Διατήρηση της βιοποικιλότητας, Προστασία του εδάφους και του νερού, Παροχή φυσικών πόρων, όπως ξυλεία και τρόφιμα, Δημιουργία θέσεων εργασίας και οικονομική ανάπτυξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Παγκόσμια διάκριση φοιτητικής ομάδας του ΑΠΘ για πρόταση αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών

Την κυριαρχία της μεταξύ φοιτητικών ερευνητικών ομάδων των κορυφαίων πανεπιστημίων του κόσμου επιβεβαίωσε για άλλη μία χρονιά η φοιτητική διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ «iGEM Thessaloniki», επιστρέφοντας από το Παρίσι, όπου πραγματοποιήθηκε (2-5 Νοεμβρίου) ο Παγκόσμιος Διαγωνισμός Συνθετικής Βιολογίας «iGEM 2023», με ένα ασημένιο Μετάλλιο και ένα ειδικό βραβείο, παρουσιάζοντας το «Euphoresis», ένα καινοτόμο «όπλο» για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των δασικών πυρκαγιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθρος.gr)



Νέα ημερομηνία για τους αεροψεκασμούς στο Περιαστικό Δάσος Θεσσαλονίκης

Οι ετήσιοι αεροψεκασμοί στο Περιαστικό Δάσος Θεσσαλονίκης ματαιώνονται για το διήμερο Πέμπτη 23 και Παρασκευή 24 Νοεμβρίου λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών και προγραμματίζονται πιθανά για το διήμερο Πέμπτη 30 Νοεμβρίου και Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Δασικές πυρκαγιές στην Ευρώπη: Η κατάσταση είναι ανησυχητική

- Τα στοιχεία για το 2023 δείχνουν ότι οι δασικές πυρκαγιές έχουν ήδη κάψει περίπου 5.000.000 στρέμματα χερσαίων εκτάσεων στην ΕΕ μέχρι στιγμής. Σύμφωνα με μια νέα έκθεση του Κοινού Κέντρου Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το 2022 κάηκαν σχεδόν 9.000.000 στρέμματα γης στην ΕΕ. Αυτή η

έκταση είναι η δεύτερη μεγαλύτερη που έχει καταγραφεί από το 2000, μετά το 2017, όταν κάηκαν 13.000.000 στρέμματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ευρωπαϊκή Επιτροπή: 9 εκατ. στρέμματα κάηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2022

Δημοσιεύθηκε η [έκθεση](#) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις δασικές πυρκαγιές στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική για το 2022, σύμφωνα με την οποία πάνω από 9 εκατομμύρια στρέμματα ευρωπαϊκής γης στην ήπειρό μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Μυδοκαλλιέργεια Πιερίας, ένας δυναμικός κλάδος με προοπτικές εξέλιξης και ανάπτυξης

Ήταν στα μέσα της δεκαετίας του '80, όταν ο Δημήτρης Μήλιος, μετανάστης στη μακρινή Βραζιλία και καταγόμενος από τον Μακρύγιαλο Πιερίας, θέλησε να επενδύσει σε μια πρωτοποριακή, όσο και οικονομικά ριψοκίνδυνη, για τα δεδομένα της Ελλάδας, καλλιέργεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: Περίπου 3,4 εκατ. τόνους ψάρια αλιεύτηκαν το 2022

- Eurostat: Περίπου το 70% των συνολικών αλιευμάτων της ΕΕ αλιεύθηκε βορειοανατολικά του Ατλαντικού. Στους 3,4 εκατ. τόνους ανήρθαν το 2022 οι συνολικές ποσότητες αλιευμάτων ζώντος βάρους από τις επτά θαλάσσιες περιοχές, που καλύπτονται από τα στατιστικά στοιχεία της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)